

市中院通报公司纠纷案件审判情况—— 新类型案件越来越多！

昨天上午,无锡市中级人民法院召开新闻发布会,通报近两年来公司纠纷案件的审理情况,并发布典型案例。

典型案例—— 认缴出资未到期 公司欠债怎么办

“当前由认缴出资导致的案子较多。”无锡中院民二庭副庭长王俊梅介绍了这样一起案子。甲公司成立于2018年9月18日,注册资本

为30万元,陈某、冯某均认缴出资15万元,出资期限为2038年12月31日前,其中陈某为甲公司法定代表人。

之后在经营中,甲公司与张某发生纠纷,2020年11月,法院出具民事调解书,确认甲公司结欠张某合作款7万余元,但在调解书生效后,甲公司并没有履行债务,张某于是

申请强制执行。法院在执行过程中没有发现甲公司可供执行的财产,于是终结了本次执行。张某提起诉讼,要求陈某、冯某在未缴出资范围内对甲公司不能清偿的债务承担补充清偿责任。

不过,陈某、冯某的认缴出资期限远在2038年,这样的诉求能够得到法院支持

吗?王俊梅表示,在认缴资本制下,公司未能清偿债务且经法院穷尽执行措施但无财产可供执行,就属于具备破产原因但未申请破产的情形,因此股东的认缴出资应加速到期,因此陈某、冯某均应对甲公司结欠张某的债务在15万元范围内承担补充清偿责任。

王俊梅介绍,在认缴资

本制下,目前投资者虽然享有较大的投资自由,但股东的出资责任并未实质减轻。注册资本越高,股东认缴出资额越高,股东承担的风险越大。而且,股东的认缴出资只是暂缓缴纳,并非永久免除。因此,投资者应合理设置公司注册资本以及认缴出资期限。

审判统计—— 案件量逐年增多 新类型不断涌现

近年来,随着公司交易活动的频繁、公司诉讼规则的完善以及当事人法律意识的增强,公司纠纷案件逐年增多。无锡中院新闻发言人

蒋飞介绍,公司纠纷案件中的法律关系复杂,事实认定较为困难。

据统计,无锡法院2020年受理1002件,2021年受

理1147件,同比分别增长36.67%和14.47%。除传统的股权转让纠纷、股东出资纠纷、股东损害公司债权人利益责任纠纷、股东知情权

纠纷、公司解散纠纷、清算责任纠纷外,股权代持、股权对赌、明股实债、股东出资加速到期等新类型案件不断涌现。(晚报记者 甄泽)

盲盒软件开盒必中? 小心惊喜不成反受惊吓

如今,买个盲盒成了不少年轻人闲暇时寻求乐趣的一件事,继实体店购买盲盒后,各种盲盒APP相继出现。可是不仅普通消费者喜欢盲盒,一些不法分子也盯上了盲盒,有人就因此吃了亏。记者日前从警方了解到,部分网络盲盒软件暗藏猫腻,市民要小心上当受骗,尤其不要受陌生浮窗引诱点击购买盲盒。

市民小朱反映,在家上网时看到一个抽盲盒的广告,点击进入发现里面有动漫手办、数码产品、化妆品等各种商品。抱着试试看的心态,小朱根据提示下载了一款盲盒APP,花了49元抽到一个限量隐藏款手办。可支付费用后,对方一直没有发货。小朱怀疑自己遇到了诈骗软件,“虽然不开心,但想想就损失了几十元,还能怎么办,就当给自己买个教训。”记者查询了黑猫投诉平台,发现关于盲盒APP的投诉多达2.6万多条。“承诺7个工作日发货,已经一两个月了,依然不发货,理由就是缺货。”“商家不发货,还不给退货。”“坑人的,交智商税的欢迎下载。”除了吐槽奖品标价高于普通电商平台,以及商家迟迟不给发货,不少网友还反映一些APP客服根本联系不上,有的网友等得没耐心,同意让商家低价回收盲盒,可事后也收不到钱款。

观察周遭,线下的盲盒产品主要出现在一些商场、站点内设置的自动售卖机,以及一些杂货文创类店铺内,盲盒内容常见的是成系列手办玩具,另外还有品牌

化妆品、文具等。对于号称让人足不出户就体验沉浸式购物乐趣的网络盲盒软件,市民怎么看?记者随机询问了几名年轻人,多数表示对于线上盲盒软件持观望态度。小倪喜欢在电商平台搞促销时买盲盒,她说自己青睐故宫文创盲盒和若来盲盒,会定期留意新系列产品。“我都在旗舰店购买,有时一个系列只看中少数几个款式,就不抽盲盒了,而是找淘宝店购买拆盒款,只要买家秀点评是正品的,购买起来都比较放心。”喜欢IP手办的小蒋说,手办有拆盒的乐趣,但其他的电子产品、日用品等,感觉不适合用盲盒的方式抽取,“我会直接买想要的东西,那种声称花几百元能抽个手机或电脑的,想想也不太靠谱。”

滨湖公安分局刑警大队反诈中心民警江晓良指出,有些盲盒APP后台是有中奖设置的,尽管页面上显示各种热销产品,但真正让人抽中并提到货的很少。

有的网友是在浏览社交平台或者短视频时,看到了飘浮广告,“上面有精美图片,提示有各种套餐可选择,并且配上开盒必中、绝无空盒等字眼,吸引网友点击进入”。网友进入抽中盲盒后,要支付30元运费才能提货,有的商家发出的是货不对板的劣质商品,有的则找各种借口拖延发货。江晓良说,由于单人损失的钱只有几十元或者上百元,网友会认为这是消费纠纷,或觉得只是自己手气不好,事后通常不会报案。但此类暗藏玄机的盲盒APP面向众多网友,参与的网友达到一定数量,损失就会很可观。这种游走在法律边缘的现象引起了反诈中心、网警部门等关注,上海等地甚至还破获过利用盲盒软件实施诈骗的案件。对此民警提醒,盲盒虽然好玩,但要通过正规官方渠道进行购买,看到陌生浮窗提示抽盲盒时请擦亮眼睛,谨防被套路。(念楼)

武警战士施救得法 溺水老人转危为安

本报讯 昨天,宜兴官林镇丰义村村委会工作人员专程赶到武警驻宜兴某部送上锦旗,感谢武警战士及时施救,使因中暑而溺水的村民转危为安。

这桩见义勇为的好事发生在8月14日。当天中午,气温高达42℃,南溇湖边有两名老人在水边作业,其中一人突然中暑溺水。武警战士朱丁鏊、郭翰霖、梁峰遇到此情况,及时伸出援手,将落水者救起,并抬至阴

凉地方。他们利用平时所学热射病防治知识,用酒精湿巾物理降温,使老人因被及时抢救有了生命体征。此后,他们又联系上老人子女,将老人送医救治。

村委会到部队送锦旗的当天,老人康复出院,朱丁鏊和战友还去探望了老人。据悉,朱丁鏊是宜兴丁蜀镇人,父亲得知儿子见义勇为的事迹后也倍感自豪。

(何小兵)



我在好多省份都交过企保,应该在哪里退休呀?

答:如果您退休时基本养老保险关系在户籍地,那就在户籍地办理退休领取养老金;如果您的基本养老保险关系不在户籍地,则需根据缴费年限确定:在基本养老保险关系地累计缴费年限满十年,则在该地领取养老金;不满

十年,转回上一个缴费年限满十年的参保地领取养老金;若每个参保地累计缴费年限均不满十年,则转回户籍地领取。

(另外,男性年满50周岁、女性年满40周岁在非本人户籍所在省份首次参保时,建立的是临时账户,临时账户不参与待遇领取地判断,退休时可一并转移至待遇领取地合并计算养老金。)